



更多精彩报道
扫码看本报

A04

民生

三湘都市报

2021年12月24日 星期五

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/黄蓉

为农民工“护薪”，追回工资3.6亿元

涉农民工工资案件“有案必立、有诉必理” 今年，全省71人因拒不支付劳动报酬罪获刑

三湘都市报12月23日讯 全省法院为农民工追回拖欠工资3.6亿元！今天上午，湖南高院举行2021年度全省法院依法保障农民工工资支付工作新闻发布会，省高院副院长杨翔通报了全省法院保障农民工工资支付工作的进展情况，并发布典型案例。

今年以来，全省法院共审结涉农民工工资案件2.35万件，执结涉农民工工资案件1.01万件，为农民工追回拖欠工资3.6亿元；以拒不支付劳动报酬罪判处欠薪犯罪分子71人。

【案例】拖欠8.5万元工资“隐身”，包工头被抓

2015年至2018年间，李某承包怀化靖州一处道路加宽等工程项目。施工期间，雇佣刘某、夏某等人到项目上做工。项目完工后，李某拿到工程款300多万元，却一直拖欠24名农民工工资85万多元不支付。

2019年李某到广东省务工，并更换电话号码。民警多次联系，李某以各种理由推脱，不愿接受调查。今年4月，靖州公安民警到广东省佛山市将李某抓获。

法院审理认为，李某获取工程款后，以更换电话号码及外出打工等方法逃避支付农民工劳动报酬，数额较大，其行为已构成拒不支付劳动报酬罪，遂对其判处有期徒刑六个月，并处罚金2000元。李某足额支付了刘某等24名农民工的工资。

【措施】涉农民工讨薪、损害赔偿优先立案

记者从发布会上获悉，今年以来，湖南高院与人社、住建等部门联合出台多个文件，对农民工权益保障与根治欠薪问题进行了制度规范，及时、妥善处置了部分农民工工资专户被冻结、扣划的问题，保障农民工工资专户专款专用。

全省法院对涉农民工工资案件坚决做到“有案必立、有诉必理”，对涉及农民工讨薪、损害赔偿纠纷等案件实行优先立案，为农民工当事人提供一站通办、一网通办、一号通办、一次通办的一站式诉讼服务。今年，全省法院减免缓涉农民工工资案件诉讼费共630余万元，有效降低农民工维权门槛和成本；调解涉农民工工资案件4573件，极大减少了农民工当事人的诉累。

为打好护薪“组合拳”，全省法院坚持快审快结，深化多元解纷，充分发挥“繁简分流”机制与小额诉讼程序的优势，高效维护农民工的合法权益。灵活运用诉前调解、委托调解、邀请调解等多种方式，推动涉农民工矛盾纠纷源头化解。

此外，全省法院还加大执行力度，严惩欠薪犯罪，持续加大对涉农民工工资案件的执行力度，持续提高对恶意欠薪犯罪行为的惩处强度。畅通拒不执行判决、裁定罪的自诉渠道，全省法院全年共审结拒不执行判决、裁定罪177件。

■全媒体记者 魏灿
通讯员 李果 胡翔俊



12月23日，位于江华瑶族自治县的涇天河水库扩建工程顺利通过竣工验收。该扩建工程是潇水开发治理的关键性工程、湖南省水利建设一号工程，对我省湘江流域水资源综合利用、促进永州市乃至湘江中下游地区经济社会可持续发展意义重大。三湘都市报全媒体记者 李成辉 通讯员 蒋克青 摄影报道

当上“稳赚不赔”代理，被骗血本无归

长沙警方：“金牌导师”“权威平台”都可能是骗你钱的黑手

三湘都市报12月23日讯 “内幕消息”包你稳赚不赔、“金牌导师”手把手教你投资赚钱、“权威平台”助你零风险赚大钱……看到这些投资广告信息，想必很多人都会心动。其实在这些极具诱惑的信息背后，隐藏的全是诈骗套路！

今日，长沙警方发布预警称，临近岁末，广大市民应谨防虚假投资平台诈骗，莫贪高额回报，守护好自己的“钱袋子”。

当上“稳赚不赔”代理 被骗得血本无归

12月6日，伍女士在团购群里看见有人发信息，称现有一种最新的投资方式，招募“平台”代理，只要成为“平台”代理就能“稳赚不赔”。抱着试一试的心态，伍女士添加对方咨询，对方给伍女士推荐了一个名叫“精诚国际”的平台网址，点击注册后就成了平台“代理”。

平台客服告诉伍女士，后台

已自动给她分配好客户，只要这些客户下单充值，伍女士便可以获得20%的提成，但客户下单后必须由代理先行垫付资金。

次日上午，客服通知伍女士有客户要充值2000元，请她代客户向专门的银行卡账号转账汇款2000元。伍女士转账后没过多久，收款账户便收到2400元。

同样方式操作几笔后，伍女士被告知有客户要下单7万元，这一次转账后却没有收到返款。客服解释称，是客户注册时输入银行卡号错误，账户冻结无法返款，需要伍女士再垫付7万元，再次转账后，客服又说没有备注“解冻费”，平台无法确认。几次汇款后，伍女士意识到可能被骗，当即报警。

民警：谨防“理财导师”+“虚假平台”

长沙市反诈中心民警介绍，虚假投资平台类诈骗就是诈骗分子利用互联网仿冒或搭建虚

假投资平台，以推荐股票、晒虚假盈利截图，小额投入中尝到甜头等方式，引诱投资者进入网络虚假平台进行“投资”的一种诈骗手法。

当大额资金注入后，骗子就会通过操控平台将被害人账号操作成“持续快速亏损”或“系统故障、无法提现”的状态，让被害人血本无归。

如今，诈骗分子还将骗术进行升级，通过“招募平台代理”“先行垫付资金”等理由，骗取受害人不断转账汇款。

“此类诈骗涉案金额往往较大，不少受害人甚至为此倾家荡产，付出惨痛代价。”民警分析称，在此类诈骗案件中，骗子就是利用受害人以小博大、一夜暴富的投机心理，让被害人在骗局的泥潭中越陷越深。

民警提醒，临近岁末，虚假投资平台类诈骗易发、多发，广大市民更要提高警惕。

■全媒体记者 杨洁规
通讯员 翟安

提醒

企业不规范用工现象仍存在

法院在办理相关案件中发现，部分农民工在维权中仍然面临着一些问题和困难。企业不规范用工现象仍然存在，仍然有部分承包人将建设项目违法分包、转包或者挂靠给实际施工人，以此规避与农民工签订劳动合同。仍有不少农民工对法律知识了解不够，有的因没有及时维权，导致有些诉求因超过法定的仲裁或者诉讼时效而得不到法律保护。有的不注重与用人单位办理正规的用工手续，或者在缺少

相应劳动和安全保障的情况下从事时间长、强度高、危险性大的工作，一旦发生欠薪纠纷或者安全事故，往往无据可依，很难主动维权。

下一步，湖南法院将进一步加强加强对农民工合法权益的司法保护，加大对用人单位不规范用工行为的惩治力度，提高涉农民工案件办理质效，拓展农民工权益保障的范围，妥善处理新业态用工引发的涉农民工纠纷，更好地维护农民工合法权益。

湖南取缔290所非法校外培训机构

三湘都市报12月23日讯 严查无证无照、证照不全等不具备合法资质的校外培训机构，营造和维护良好的教育生态……今日，记者了解到，省教育厅公布了全省2021年第一批被取缔的290所非法校外培训机构。如果发现这些机构“死灰复燃”，仍在违规举办校外培训或隐形变异违规培训，请及时向当地教育、市场监管等部门反映举报。

生和家长理性看待校外培训，积极支持“双减”政策，保持高度警惕，谨慎识别无证无照、证照不全的校外培训机构，不组织、不参与或变相参与“一对一”“住家教师”“众筹私教”等违法违规培训。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京



扫码看
具体名单

通号岭绣苑交房公告

尊敬的通号岭绣苑业主：

您好！由我公司开发的通号岭绣苑【推广名：通号·岭绣苑】二期4号栋、5号栋、10号栋、11号栋已具备交付条件，现予以交房。

一、交付日期：2021年12月30日，以《通号岭绣苑入伙通知书》上约定的时间为准。

二、交房地点：通号岭绣苑二期7栋负一楼车库。

三、所需资料：请携带有效证件，按照《通号岭绣苑入伙通知书》上约定的相关资料办理交房手续。

详情请拨打咨询电话：0731-85580192

我们真诚的恭候您，祝您喜迁新居，万事如意。

特此公告。

通号置业有限公司

2021年12月24日